
Οι σχέσεις μαθητών – καθηγητών στο Σχολείο μας 

Οι σχέσεις μεταξύ 

εκπαιδευτικών και 

μαθητών σε κάθε 

σχολείο διαδραματίζουν 

καθοριστικό ρόλο στην 

ομαλή λειτουργία του 

και την αποτελεσματική 

επικοινωνία ανάμεσά 

στους καθηγητές και τα παιδιά. Η έρευνα που πραγματοποίησαν με τη χρήση 

ερωτηματολογίων οι εκπαιδευτικοί του σχολείου μας κος. Βλάχος, κος. Ηλιόπουλος 

και κα. Καντίδου αγκαλιάστηκε από την πλειοψηφία των μαθητών (σε αντίθεση με την 

ανταπόκριση του εκπαιδευτικού προσωπικού) και τα αποτελέσματά της παρουσιάζουν 

μεγάλο ενδιαφέρον. 

Αρχικά, το σύνολο των παιδιών πιστεύει πως το διδακτικό προσωπικό ενός σχολείου 

αποτελεί τον σημαντικότερο παράγοντα λειτουργίας του. Με την μεγάλη πλειοψηφία 

των μαθητών και εκπαιδευτικών, λοιπόν, να θεωρεί πως οι σχέσεις ανάμεσα σε 

καθηγητές και εκπαιδευόμενους έχουν περιθώρια βελτίωσης και 3 στους 10 να τις 

βρίσκουν από μέτριες έως κακές, καταλαβαίνουμε πως η βελτίωση αυτού του κλίματος 

είναι επιθυμία όλης της σχολικής κοινότητας. 

Κοινό τόπο τόσο μαθητών όσο και διδασκόντων αποτελεί το γεγονός πως ο 

αλληλοσεβασμός και η ευγένεια είναι τα σημαντικότερο χαρακτηριστικά της 

συμπεριφοράς, αλλά παράλληλα και αυτά που λείπουν περισσότερο από τη δική μας 

κοινότητα, όπως φαίνεται και στα παρακάτω διαγράμματα.  



 

Όσον αφορά την άποψη των μαθητών για τις συμπεριφορές των συμμαθητών τους, 

σημαντικά θέματα φαίνεται να θεωρούνται  οι βανδαλισμοί, η αγένεια και η αδιαφορία 

για την καθαριότητα, ζητήματα στα οποία δίνουν ιδιαίτερη έμφαση και οι 

εκπαιδευτικοί του σχολείου.  

 



Τέλος, σχετικά με την λειτουργία του σχολείου, τομείς προς βελτίωση είναι η τήρηση 

των κανόνων και η συνεργασία μεταξύ μαθητών και καθηγητών, ενώ θετικά 

αξιολογούνται η ασφάλεια και η ελευθερία που αισθάνονται οι μαθητές στο σχολείο 

μας. 

 

Βλέπουμε λοιπόν, πως υπάρχουν αρκετά σημεία στις σχέσεις και την συμπεριφορά των 

μαθητών και των εκπαιδευτικών του σχολείου που χρήζουν προσοχής και βελτίωσης, 

κάτι που μπορεί να γίνει μόνο με συλλογική προσπάθεια. Όπως ανέφεραν λοιπόν οι 

υπεύθυνοι καθηγητές του προγράμματος, ως συνέχεια της δράσης προβλέπεται η 

συλλογή ιδεών για τη βελτίωση των σχέσεων των δύο πλευρών υπό μορφή 

σημειωμάτων– ανώνυμων ή επώνυμων – σε ειδικά διαμορφωμένες κάλπες σε κάθε 

τάξη. Στο τέλος, αφού οι ιδέες μαζευτούν και ταξινομηθούν θα αξιολογηθούν. Αυτή η 

δράση, θα είναι μια καλή προεργασία για την αναθεώρηση - τροποποίηση του 

κανονισμού λειτουργίας του σχολείου με την οποία τελειώνει η δράση για φέτος. 
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